头条链接

下了一场雨雪

泉水水位咋降了

26日, 趵突泉的水位为27.82 米,比25日的27.86米低了4厘米。缘

据济南市水利局相关工作人员

何下过一场雨雪,济南的泉水水位

介绍,此次济南市虽然普降中雨雪,

南部山区也有了较厚的积雪,但是 全市平均降雨量只有4.6毫米。"降

水量还是较小,由于前段时间一直

处于多日不下雨的状态,因此此次

后, 雪要融化渗到地下补给地下水,

到推高地下水位恐怕需要几天的时

间。"因此,泉水水位延续了前一段

时间下滑的趋势。该工作人员介绍,

"随着春灌的来临,趵突泉的水位在

3、4月份还要持续下跌,济南的保泉

任务仍然很重。

他还告诉记者,"南部山区降水

降水对泉群的补给效果有限。

降水量较少,渗到地下

还需要一段时间

本报记者 蒋龙龙

不升高反而降低呢?

2015年1月27日 本版编辑:彭传刚 美编:牛长婧 组版:韩舟

# 己他被锁,赏泉只能从门缝看

本报1月26日讯(记者 蒋 龙龙) "好好的天镜泉,咋被 锁起来看不到了?"26日,有游 客向本报反映,位列七十二名 泉第33位的天镜泉(又名江家 池)被承包的饭店锁起来了,游 客想看泉只能通过门缝观望。 五龙潭公园相关工作人员介 绍,公园将让饭店经营者打开 大门,方便游客赏泉。

来自北京的游客陈先生向 本报反映,来济南游玩后发现, 五龙潭公园的天镜泉在公园内 怎么找都找不到。陈先生告诉记 者,"向工作人员询问后才得知, 天镜泉和五龙潭公园已经隔离 多年。

陈先生说,公园内的工作人 员说,陈先生要看天镜泉,只能 从五龙潭公园南门出去,绕到西 侧的小路上,小路上有个门,通 过这个门就能看到天镜泉。"天 镜泉虽然属于五龙潭公园,但是 它所在的区域被承包出去开饭

陈先生介绍,他21日去了一 次,发现饭店小院的门被锁上 了。这两天又去了一次,门还锁 着。陈先生不满地说:"好好的名 泉,咋封起来不让人看呢?"

26日上午,在五龙潭公园 内,记者看到一条沟渠从一处 被封的小院内向外流水。老济 南杨先生告诉记者,这就是来 自天镜泉的泉水。他向记者介 绍,天镜泉是五龙潭的第二大 泉,"水势很好,很好看。"在公 园内,记者尝试了多种办法,但 看不到天镜泉。

记者按着陈先生的介绍,来 到小院的西门,不过此时西门被 锁上,没法进门赏泉。记者看到, 门上贴有"内部装修,暂停营业"



天镜泉(江家池)所在小院的门被锁。

本报记者 蒋龙龙

的告示。透过门缝,记者不能看 到天镜泉全貌,只能看见部分泉 池。在池子边摆着多张桌椅,桌 椅周围的遮阳伞上灰尘很多,显 然是很久没有用过的痕迹。

记者采访周边的多位居民 得知,2004年左右,公园南侧的 一块区域被承包出去给人开饭 店,由于建筑结构的原因,把天 镜泉和其它泉池分割了开来。-位居民告诉记者,前几年,饭店 正常经营,游客可以到这里看 泉。"最近这段时间这个小门很 少开,游客想看天镜泉只能趴在 门缝向里看。"

五龙潭公园相关工作人员 介绍,公园要求饭店经营者每天 打开大门,让游客看泉。针对记 者反映看泉难的情况,该工作人 员表示会立即协调饭店的经营 者,打开院门,不影响游客看泉。



记者通过门缝拍到的天镜泉部分泉池。

(镜泉 (江家池)

天镜泉属于五龙潭泉群,位列七十二名泉, 位于五龙潭公园西南隅。因泉水平明,日月星云 倒影如天垂镜而得名。清道光《济南府志》中载: "天镜泉……即江家池,方广一亩,可鉴须眉。

26日上午,记者看到天镜泉仍然在喷涌,不 断有水泡冒出,同趵突泉、黑虎泉的喷涌形势较 差相比,天镜泉几乎没受到干旱的影响。

## 两侧店铺"伸舌头" 交通厅街常堵车



本报1月26日讯(见习记者 小蒙) 家住交通厅街的李先生向 本报反映,虽然交通厅街改为单行 道已半年多,但两侧店铺常把摩托 车摆放在路边,加上时常进出送货 的大车停留,该路仍不时出现拥堵 难以出行

前两天从交通厅街回家,一辆 私家车停在路中间,按了半天喇叭 也没人理会,等了好久车才开走。 李先生说,由于两侧店铺经常把摩 托车等物品摆放在路边,这让原本 就不宽敞的路变得更加局促,一旦 有私家车停在路上, 堵上十几分钟 便成了常事。

"几乎每天都有大货车开进来 送货、拉货,这条路就堵得死死的。" 每到这时,眼看离家门口几十米远 却进不去的李先生是着急又无奈。 "虽然现在是单行道,但遇到下班高 峰或孩子放学,通常得堵上半个小 时才能走得了。

26日中午一点,记者来到交通 厅街看到,宽十米左右的路两边密 密麻麻地分布着近200家店铺,都是 经营摩托车配件或维修生意。路面被 醒目的白线划分成三片区域,紧挨店 铺的两处标有"机动车有序停放"和 "禁止机动车停放"的标志,都停满了 摩托车和私家车,仅留中间约三米宽 的单行道,可从西往东行驶。

记者注意到,大多数店铺的物 品都是摆放在白线范围内,偶有几 辆私家车或电动车停在了白线外。 而在路东头,两辆正在维修的三轮 车一度停在了路中间,使经过的车 辆都小心避让,缓缓行驶,耗时五分 钟才勉强通过。

据官扎营街道办的一名工作人 员介绍,去年五月曾着手对交通厅 街进行交通微循环改造,还设立了 专门的城管协管员早晚不定时巡 查,劝告店主将物品摆放在白线范 围内。"我们也没有罚款的权利,只 能不停地劝说店主,现在情况已经 好多了,就是上下班高峰可能堵点, 主要还是这段路太窄了。

# 特仑经典"傍名牌,却没一点奶味

律师:厂家涉嫌不正当竞争,消费者可要求退货

近日,有市民在家附近的小超市买到了名牌奶的山寨版"特仑经典"饮料。这款饮料的奶 箱像特仑苏纯牛奶,奶盒像金典有机纯牛奶,售价和正品相差无几,但一点奶味没有。律师认 为,"特仑经典"生产企业涉嫌不正当竞争。

本报见习记者 范佳

#### 小超市里买来 山寨版名牌奶

"老妈在家附近的小超市 买的'特仑苏',太坑人了!欺负中国大妈吗?"近日,网友 "huihuidan88"发表微博表达 自己的不满。

据"huihuidan88"介绍,她 的婆婆在解放东路-`豕小趋巾 花60元买了一箱12盒装的纯牛 奶,回家后一喝发现味道特别 不对,一点奶味没有,只是甜甜 的水。家人这才仔细看了下奶 箱,发现名字也不太对,不叫 "特仑苏",而叫"特仑经典"。再 仔细一看奶盒,上面有一行很 小的字"低脂低糖,果味饮料"。

虽然在包装的显眼处写有 "纯香牛奶"字样,但在配料一 项可以看出,该饮料不含一点 奶的成分,仅由净化水、白砂糖 和食品添加剂制成。

这仿冒得也太严重了,分 明是卖假货,老年人根本辨别 不出来啊!""huihuidan88"认 为,这构成了侵权行为,而且老 年群体特别容易上当。与小超 市老板多次协商后, "huihuidan88"终于把这箱"牛 奶"退掉了。

记者将"特仑经典"奶箱的 照片给5位市民看,在不仔细看 的情况下,均错认为特仑苏纯 牛奶。"还好这箱奶是自己喝 的,现在眼看就要过年了,要是 提着这箱奶走亲访友,白花钱 不说,还容易伤了感情,太尴尬 了。"市民马女士说。

#### 奶箱像特仑苏 奶盒却像金典

将特仑经典饮料与特仑苏 纯牛奶对比后,很多市民发现 特仑经典的奶箱包装设计具有 明显模仿特仑苏的痕迹。

者的颜色均以白底蓝 字、金字为主。从奶箱正视面来 看,主要字样的字体相同,且特 仑经典两侧的花纹也明显模仿 "特仑苏"字样两侧的蒙古文 字。左上角均为金色徽章图案, 不同的是徽章上的字样。特仑 经典为"营养好吸收"、"贵族" 加四颗星的图案,特仑苏为"优 质乳蛋白"、"≥3.3克"等。

除了右下角均有一处灰色 弧形的设计外,二者奶箱上也 均有英文和"牛奶"字样。不同 的是,特仑经典的英文为"TE LUN JING DIAN",而特仑 苏为"MILK DELUXE"

打开奶箱取出奶盒,无论 在图案、颜色还是线条上,特仑 经典的奶盒设计都很像金典有 机纯牛奶。二者均为白底绿字。 大大的"经典"白色字样用绿色 方框衬托。



◀特仑经 典奶箱设 计像特仑 苏 纯 牛 奶 网友供图



◀特仑苏 纯牛奶。 见习记 范佳

#### 律师:

### "特仑经典"涉嫌侵犯商标权

从特仑经典外包装上的厂家信息可知:其制造商为夏津县 乐天天乳业饮料有限公司。26日,记者拨打了这家公司的电话, 对方在记者说明情况后将电话挂断,再次拨打无法接通。

对此,山东新亮律师事务所王新亮表示,依据《不正当竞 争法》有关规定,该厂家涉嫌不正当竞争和侵犯他人商标权。 利用消费者认准知名品牌的心理,仿照知名品牌的包装,误 导消费者,有欺骗的成分。王新亮说,在这种情况下,消费者 可以要求退货,还可以向被仿冒的产品厂家投诉。

蒙牛客服表示,会将此事上报相关领导,并称蒙牛仿冒 产品一直很多,建议消费者在购买时仔细甄别。